

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA:

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE: LUIS CANO Y LOZANO

EN EL CENTRO SEGOVIANO, DE MADRID

Una conferencia de don Fernando Martín Sánchez

El miércoles pronunció una conferencia nuestro querido amigo don Fernando Martín Sánchez, ingeniero agrónomo, que se destaca pronunciadamente en el estudio de los problemas sociales y agrarios de España.

No es fácil recoger en una nota informativa toda la sustancia de la oración del señor Martín Sánchez. Nos tenemos que limitar a enviar a EL ADELANTADO un índice de ella.

Comienza el señor Martín Sánchez diciendo que va a exponer nuevas ideas fundamentales agrarias para España, a cuyo conjunto llamará «programa» si esta palabra no estuviera tan desacreditada. Se referirán aquellas ideas al orden, económico, técnico, comercial, social y político.

En el orden económico, «España es una agricultura»; la economía española es una economía agrícola. A nueve mil millones de pesetas llega la renta bruta de la agricultura española y a tres mil millones la de la ganadería, que son el ingreso más importante del acervo nacional. La minería, siendo tan rica España en yacimientos, no alcanza sino mil millones anuales.

En el orden técnico, «España tiende a ser un país ganadero», como ha probado el profesor Flores de Lemus. Areas que hoy ocupan los cereales alimentos de hombre, los ocuparán mañana cultivos para el ganado. La científica profecía es que la ganadería invadirá los cultivos.

En el orden comercial, la agricultura de exportación es la esperanza de nivelación de nuestra balanza. De los dos mil millones de pesetas en que pueden calcularse nuestras ventas anuales al ex-

tranjero, unos mil trescientos son agrícolas; es decir, el 65 por 100. En cuanto al orden social, son necesarios la «reforma del contrato de arrendamiento» rústico y la «reforma agraria».

La primera realizada en el sentido de dar mayor estabilidad al colono y con creación de tribunales agrarios, órgano esencial.

La segunda no es cuestión de reparto, sino de adaptación de un régimen territorial a nuevas circunstancias, y debe buscar el mayor rendimiento de la tierra. Cree necesaria la fundación de un Instituto oficial de colonización con capital propio y facultad de comprar o arrendar fincas.

En el orden político estima precisa la «creación del ministerio de Agricultura», que existe en casi todas las naciones adelantadas, para evitar el descuartizamiento que hoy sufren los servicios oficiales agrícolas y la existencia de «hombres agrarios» en las futuras organizaciones políticas. No debe pensarse en partidos agrarios, obreros o industriales que son en realidad sindicatos de intereses, sin la amplia visión de conjunto propia de quienes aspiran a regir el Estado.

Termina augurando que con una política agraria basada en los postulados que acaba de enunciar España podrá llegar a sostener 40 millones de habitantes, pacífico ideal de potencia que debe divulgarse entre los españoles.

La conferencia del señor Martín Sánchez, según autorizadas referencias que hemos recibido, fué notabilísima, como corresponde a la vasta cultura del joven ingeniero, y fué interrumpida frecuentemente por calurosas ovaciones.

tando todas estas glorias. ¡Pero aunque tan grande, qué apollado está! Antes de hacer en él lo mucho que hace falta, es necesario deshacer lo que no puede sostenerse, lo que se está cayendo encima de los que pasan por debajo, y si al hacerle el 25 una visita no hubiese leído en la firme mirada del arquitecto señor Terres la sonrisa de la segura esperanza, hubiera salido de allí asustado.

Pero no, que gracias a Dios, ahora se trabaja. Ahora empiezan a realizarse los anhelos de nuestro querido arzobispo, obispo, nuestro reverendísimo señor Castro, que tiene en su corazón o su corazón puesto en esta obra. En El Parral hay ya vida. Apareció la alegre primavera de las obreros, y aunque yo sea el más desautorizado de los espectadores, no resisto a la satisfacción de decir: ¡Bendito sea Dios que mira por nuestro valle del Eresmal y bendito sea nuestro querido arzobispo y nuestro amable y querido señor Terres.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNÁNDEZ

Rogamos que toda correspondencia destinada a EL ADELANTADO, o a los señores Cano, se dirija al «Apartado número 11», Segovia.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Las bandejas de Castelar
En los años de más popularidad de Castelar, en la época revolucionaria, formó el pueblo en torno suyo varias leyendas.

Una de ellas le presentaba como hombre de un extraordinario refinamiento en la vida del hogar, y de un gran sibiratismo.

Decíase que gustaba de todas las comodidades y que manteniendo en su casa una severa etiqueta, hacíase servir las tarjetas en bandejas de plata.

Un amigo se lo contó a Castelar, y éste le contestó:

—¡Qué bien habría venido una bandeja así en algunas ocasiones!

Los presos fugados de la Cárcel

En la madrugada de mañana se cumplirán quince días de la fuga de los tres presos escapados de la Cárcel preventiva de esta ciudad, y hasta la fecha nada en concreto se sabe acerca de su paradero.

La Guardia civil y la Policía de Segovia y de las provincias fronterizas a Portugal, hacia donde se supone que encaminan la huida, realizan incansables pesquisas para la captura.

Esos trabajos dieron por resultado la detención en la provincia de Salamanca de los tres sujetos sospechosos a que aludimos en nuestra información del lunes.

Pero después de las noticias

que insertábamos acerca de esas detenciones, nada nuevo ha vuelto a saberse respecto de esos tres sospechosos.

A título sólo de rumor recogemos la versión que circula por Segovia, de que Celso Muñoz Gutiérrez, detenido en Pizaral por la Guardia civil de Chaherros, anejo de Crespos (Ávila) y que iba en compañía de Agustina de la Cruz, nombre que corresponde a la amante de uno de los presos, se ha fugado, en unión de aquélla, de la Cárcel en que ambos se hallaban; pero no puede afirmarse que aquel sujeto sea José María Blanco, escapado de Segovia.

Se confirma la fuga de uno de los detenidos.—Los otros dos no tienen relación alguna con los presos fugados de la Cárcel de Segovia y el fugado se ignora si era uno de éstos

La duda que insinuábamos en EL ADELANTADO del lunes, se ha visto plenamente confirmada.

También se confirma oficialmente la fuga de uno de los detenidos y que se sospechaba fuera el preso José María Blanco Herrera, como ya dejamos dicho.

Las referencias oficiales que a última hora se nos facilitan no pueden ser más claras y terminantes.

El jefe de esta Comandancia de la Guardia civil ha dado cuenta al gobernador de esta provincia de que su compañero el jefe de las fuerzas de Salamanca, le dice que si bien fué detenido el día 25 del pasado mes de Febrero un individuo cuyas señas coinciden

con el preso fugado, José María Blanco Herrera, ese sujeto se fugó de la Cárcel de Pizaral (Salamanca). Había sido entregado al alcalde de dicho pueblo para su custodia.

Hasta ahora no han dado resultado las gestiones practicadas por las fuerzas de la Guardia civil de aquella Comandancia para su captura.

Dicho jefe de la Benemérita de Salamanca manifiesta igualmente que los otros dos sujetos que fueron detenidos en Blaña, por suponerse que pudieran ser los presos fugados de la Cárcel de Segovia, no tienen tampoco relación alguna con éstos, como se ha comprobado por las averiguaciones llevadas a cabo.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Resolución concurso provisión suplencia de la nación de niñas de El Espinar

Con fecha de ayer día 2, fué resuelto este concurso, habiendo recaído el nombramiento de maestra suplente interina de la escuela graduada de niñas de El Espinar, en la única aspirante que se ha

presentado, doña Felicitá Herrero Rubio, la que además está incluida en la preferencia establecida en el anuncio convocatorio, por figurar en las listas de aspirantes a interinidades, tercer grupo, número 52.

Escalafón del Magisterio

En virtud de orden de la Dirección general de Primera Enseñanza, remítase a la misma los datos precisos para ser incluida en el escalafón general la maestra de la nacional de Muñoveros doña

EL QUE SE TRAGA LAS LLAMAS (Por M. Moreno)



¿No eran sables lo que te tragabas antes? —Sí; pero el médico me recomendó que tomara algo caliente.

†
TERCER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Ramona García y López
DE MALTRANA
que falleció en Segovia el 4 de Marzo de 1925
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su viudo, hijos y demás familia,
Ruegan a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.
El funeral que se celebró el día 5 del actual en Veganzona (Segovia); las misas que se dicen: día de duelo, de nueve a diez, en la parroquia de El Salvador; las de diez a once, en la Iglesia de los Franciscanos y las de siete y ocho y media, en la Iglesia de las Siervas de María, de esta ciudad; la de once, en la parroquia de San Miguel, de Malaga; la de nueve en San Fernando (Francia), y las de todos los días, 4 de cada mes, en la parroquia de El Salvador y pueblo de Veganzona, serán aplicadas por el eterno descanso de la memoria de dicha señora.
Varios señores preladados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

María del Carmén García Bertrán.

—Al mismo alto Centro directivo se remite la documentación oportuna para el alta en el escalafón general de la maestra propietaria de la nacional de Santiago de San Juan Bautista doña Elisa Dominguez Francia.

Clausura de escuelas

Los señores maestros de las escuelas nacionales de Zarzuela del Pinar comunican a esta Sección provincial administrativa la clausura de sus respectivas escuelas, por órdenes recibidas de la Inspección municipal de Higiene y Sanidad local.

Documentos

La maestra de la nacional de Tabladillo remite su cuenta de material por el pasado ejercicio económico.

—El señor jefe de la Sección administrativa de Vizcaya remite a esta Sección certificación de descuentos del que fué maestro de la nacional de La Cuesta, para que surta sus efectos en el expediente de clasificación de pensión incoado por la viuda de dicho causante.

Las obras en el Palacio de La Granja

El próximo día 10, a las cuatro de la tarde, se reunirá en el Palacio Episcopal la Junta de Patronato de reconstrucción del Palacio de La Granja para examinar la labor realizada durante el pasado año de 1927.

En esa reunión se adjudicará también la construcción de la armadura de la cubierta del ala Sur del edificio, se examinará el estado de fondos y se dará cuenta de otros varios asuntos referentes a las obras.

Caja de Recluta de Segovia número 93

A los reclutas del reemplazo de 1927, nacidos a partir del 1 de Junio de 1926

El domingo, día 11 del actual, se verificará públicamente el sorteo para África, pudiendo presentarse los interesados si lo creen conveniente; pero sin que tengan derecho a viajes ni socorro alguno, hasta la fecha de su incorporación a Caja, que será para los de África el día 27 del actual y para los de la Península los días 16 y 17 de Abril.

Los que tengan o hayan tenido algún hermano muerto, desaparecido en África o sirviendo en fuerzas permanentes en dicho territorio, deberán acreditar este extremo ante el jefe de la Caja de Recluta, antes del día 27 del corriente, mediante certificado expedido por el jefe de Cuerpo donde haya servido o sirva el hermano del beneficiado, acompañando otro certificado expedido por el Ayuntamiento respectivo de que es el primer hermano que goza de dichos beneficios, haciendo constar en el mismo el nombre de los hermanos incluidos en alistamientos intermedios que han sido declarados «soldados útiles para

todo servicio», con expresión del reemplazo a que pertenecen. Los que en la fecha indicada no hayan presentado dichos certificados perderán todos sus derechos. Segovia, 2 de Marzo de 1928. —El jefe de la Caja, RAFAEL R. DE SOMAVIA.

Manhahén Velasco
UNICO MEDICO DENTISTA ESTABLECIDO EN SEGOVIA
ISABEL LA CATOLICA, 1
Calle Real (esquina a la Plaza Mayor)
Consulta diaria, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde

Areva. Eresma. El Parral

Descorramos el velo. Areva es el primitivo y más antiguo nombre de nuestro río. Por ser Segovia la ciudad principal, a quien siempre prestó homenaje, se llamó y fué la ciudad principal o cabeza de los pueblos arévacos.

A los celiberos sucedieron los dominadores; las ambiciones humanas. La paz luego del cielo, el cristianismo, y tendiendo a envolver y borrarle otros, y los más ambiciosos dominadores, los romanos.

Nuestra coqueta celibera Segovia alzabase sobre la roca COBIA, llena de luz y vida.

El manso Areva se deslizaba suavemente por el valle, por los desiertos pliegues, por los ERESMA o yermos, por las oscuras rocas de donde venía de arriba, desde las montañas al más abierto y profundo seno, al pie de su querida ciudad, que en los días de luz se complacía en copiar en sus ondas.

Pero turbóse la paz del cielo, porque esta paz del cielo no la querían los gentílicos dominadores, y el infierno les dictó el sacrilego anatema, y dijeron con toda su rabiosa soberbia: Los cristianos al ERESMA, a los YERMOS, al hondo valle, a los desiertos, al río. Y este pobre río escuchó la maldición, y se quedó con el humilde apelativo de el ERESMA que le dieron los romanos.

Hoy se nos antoja saludarle por su nombre antiguo, y decirle: ¡Bendito Areval Ya se pasaron los tiempos de tu maldición. ¿Por qué no hemos de saludarte de nuevo con tu nombre?

La luz se abre siempre paso,

porque es el bien, es la verdad, y del cristianismo, luz del cielo, cabe decir lo mismo.

Lo que el obscuro gentilismo creía desiertos o sombríos yermos, se llenó de Dios, y la bendición de arriba cayó radiante sobre la atribulada Segovia de abajo, y se pobló ese risueño valle de humildes casitas, de sencillos humilladeros, de cruces, muchas de ellas indicadoras del descanso de sus mártires, y el sol hermoso siempre, que inundaba de luz el abrirse del valle, fué siempre la bendita y siempre querida nuestra madre de la Fuencisla.

¡Bendición al Areval! ¡Bendición al Eresmal! Ya se pasó la noche. Y por si toda esta bendición del cielo era poca, y por si las avellanas de las arboledas no bastaban para alegrar el valle abrió en él la marcha por el Este, San Lorenzo, mártir aragonés, y San Valero, en su ermita, y San Vicente, con sus religiosas cistercienses, recuerdos de Aragón también, como si dijéramos del Pilar, y más abajo los de Premostrato, con la abuelita Santa Ana, y Virgen milagrosa de las aguas; y, por último, una primitiva Virgen de El Parral, transformada luego en el apogeo de los cantores y fervorosos Jerónimos, y en torno Santiago, San Gil, San Blas, San Marcos, San Lázaro, el Carmen, y por portada del valle la Madre de la Fuencisla, ¿Queréis más aprovechado el valle? El Alcázar se ha erguido con orgullo al ver todo esto desde allí arriba, según dijo un segoviano.

Mas como en todo se entremete la miseria humana, como se mete la polilla, ahí tenemos al suntuoso Parral dispuesto a continuar can-

CLINICA DENTAL
GUSTAVO BROUTA
Odontólogo. (Especialista de las enfermedades de boca y dientes)
UNICA EN LA PROVINCIA. QUE CUENTA CON TODOS LOS ADELANTOS CIENTIFICOS PARA LA CURA DE LAS AFECCIONES BUCALES
Rayos X, rayos violeta y ultravioleta, ozonización, microscopía, luz electro-solar, a la frecuencia, el ultravioleta
JUAN BRAVO, 2.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO).—TELEFONO 2

Hay que darse prisa

Si, señora, tiene usted que darse prisa. Esto se acaba y si no anda lista sufrirá perjuicios en sus intereses. Dentro de unos días habrá terminado nuestra formidable liquidación. Si usted no vió ayer nuestra tienda **LAS OCASIONES**, no deje de hacerlo hoy. En cada día de esta semana presentamos nuevas ventanillas, nuevas rebajas, nuevas

Inconmensurables gangas

porque queremos acabar brillantemente nuestra **GRANDIOSA LIQUIDACION** y para conseguirlo, hemos comprendido que no tenemos otro camino que rebajar y rebajar los precios. Así ocurre, después de tanta rebaja, que lo que ofrecemos a usted no es una liquidación corriente y vulgar, sino que

REGALAMOS EL DINERO

Las ocasiones

Juan Bravo, 7 y 9 Segovia

ción de la juventud con la música, a la corriente artística que se ha despertado, estas orquestas, si no gozan de una vida tan próspera y brillante como fuera de desear, celebran bastantes conciertos en salones amplios, con llenos rebosantes. Arbós con su Sinfónica, verdadera maravilla de dominio y disciplina; Pérez Casas con su Filarmónica, modelo de vivacidad y juvenil ímpetu, y el inquieto Lasalle con sus infatigables huérfanos, un día y otro, en el Monumental Cinema, Zarzuela y Palacio de la Música, escuchan ovaciones estruendosas de un público que se entrega totalmente y aspira con placer no acostumbrado a la impresión honda y dulcísima, la emoción intensa de los acordes solemnes y majestuosos, de las melodías apagadas, suaves y alegres, llenas de amor o henchidas de dolor, llenas de alegrías o preñadas de tristezas. Pidamos por que dure mucho este retoro, esta comunión espiritual, este amor de la juventud hacia la música; porque no sea una distracción más a la moda del día, capricho o pasatiempo, sino convencimiento y comprensión. Que, al fin y al cabo, como ha dicho un gran pensador, quien mira solamente a la tierra no corre el peligro de caer en el pozo del filósofo astrólogo; pero tampoco se elevará una línea sobre la superficie del suelo.

ANTONIO LINAGE
Madrid, Febrero, 1928.

LA NUEVA CARCEL DEL PARTIDO

En la próxima semana quedará firmada la escritura de cesión al ministerio de Gracia y Justicia de los terrenos destinados a la construcción de un nuevo edificio para Cárcel del Partido, situados frente al Parque de Artillería.

Cumplido que sea este requisito, se procederá en seguida, por el Ministerio, a la confección del proyecto y a la publicación de la oportuna subasta de edificación.

TEATRO JUAN BRAVO

Tercera función de la temporada. Estreno de «Antón Caballero», obra póstuma del glorioso Galdós, refundida por los hermanos Quintero.

La compañía de Amalia Sánchez-Ariño estrenó ayer—tercera día de su actuación—, en ambas secciones, «Antón Caballero», obra póstuma del esclarecido patriarca de las letras hispanas, refundida por los ilustres hermanos Alvarez Quintero.

La labor de estos insignes comediógrafos, refundiendo los apuntes de Galdós, para hacer la comedia de «Antón Caballero», es tanto más noble y loable cuanto que nadie se la había de agradecer.

«Antón Caballero» debió ser en la mente y en la intención de don Benito una concepción incompleta y poco viable. Los personajes son como esbozos o borradores de otros llevados por él con entera felicidad a la novela y al teatro.

El conflicto moral en que toman parte principalísima los vicios de fanatismo y caciquismo tan españoles—en toda obra de Galdós se destaca la nota española sobre un fondo de supremo interés humano—, fué también por él, en otras obras, desarrollado y resuelto con más éxito y seguridad. Están latentes en «Antón Caballero» el amor de Galdós hacia cuantos sufrieron las ásperas persecuciones del odio, la injusticia y la fuerza, con la complicidad de una ley influenciada por la riqueza y el poder y el tema religioso. Las garras seculares del caciquismo omnipotente, en sus más avasalladores aspectos, hicieron de «Antón Caballero» un rebelde, un inadaptado.

Interesante sería asistir al proceso sentimental, a la transformación de Eloísa, la esposa de Antón Caballero, carácter mantenido en cierta espiritual penumbra como asimismo la aportación de más antecedentes acerca del protagonista; pero bien se nos alcanza que ello reclamaría la acción y desenvolvimiento que a la novela es permitido con una amplitud incompatible con el procedimiento teatral.

En esta reintegración galdosiana, aparte de la notable labor personalísima de los hermanos Quintero, hay que aplaudir el enorme acierto que supone haber sabido unificar, en su virtual esencia, el penetrante aroma galdosiano, que trasciende, más intensamente quizá, en «Doña Malva», con cierto aire de «Doña Perfecta», y en aquel delicioso «Don Hilario».

Sin embargo, algunas escenas adolecen de excesivamente largas y afectadas, como si el tiempo hubiera faltado a los insignes refundidores para convertir las en cortas y sobrias.

En todo caso, salta a la vista que la base galdosiana era escasa y ha sido preciso «estirar» y «rellenar» con frecuencia, y no siempre con acierto completo.

A pesar de todo, hay en «Antón Caballero» momentos admirablemente dramáticos que llegan a conmover; pinceladas soberbias de la poderosa mano de Galdós. Y nunca falta, en absoluto, la suprema discreción y la maestría de los Quintero para darles relieve y significación, haciendo que la obra se tenga en pie firmemente y llegue al fin triunfalmente.

La compañía de la Sánchez-Ariño interpretó la comedia del glorioso autor de los «Episodios nacionales» con singular cariño. Alberto Romea, en posesión del intrincado personaje central, infundióle intensa vitalidad y supo exteriorizar los más encontrados sentimientos.

Amalia Sánchez-Ariño comunicó a su papel, con entendida ponderación, actitudes y gestos, en armonía con el carácter, obteniendo un éxito más que añadir a los que cosecha a diario.

Muy bien Mercedes Prendes, Leopoldo de Diego y Antonio

Queipo, haciendo alarde de graciosa naturalidad.

Los demás intérpretes no desentonaron del acoplado conjunto. La presentación escénica también merece alabanzas.

El público de ambas secciones siguió con interés la obra, significando con aplausos el excelente efecto que le produjera tan bella y emotiva comedia del inmortal patriarca de las letras hispanas. V. S.

La Casa de Correos y Telégrafos

Hoy ha permanecido en Segovia un ingeniero alecto a la Dirección general de Comunicaciones, con el fin de adquirir sobre el terreno algunos datos relacionados con la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos en esta capital, cuyo proyecto será llevado a la práctica en breve plazo.

LA FIESTA DE SANTO TOMAS

Los estudiantes católicos de la sección de estudios y repasos del Instituto nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, dirigidos por los señores profesores, se preparan a celebrar con el mayor fervor y entusiasmo la solemne fiesta de su Patrono Santo Tomás de Aquino.

El programa de los actos que van a realizar, según noticias llegadas hasta nosotros, es el siguiente:

El día 6, por la tarde, en la parroquia de El Salvador, a que pertenece el Instituto, tendrá lugar la confesión general correspondiente al mes actual.

El día 7, a las ocho treinta de la mañana, en la misma iglesia parroquial, comunión general. A las diez treinta asistirán a una solemne misa mayor, habiéndose encargado de predicar en la misma el ilustre y competente orador sagrado, párroco de Villacastín, don Salustiano Llorente.

Por la tarde, a las tres treinta, en el teatro de Juan Bravo, se representará la farsa escénica titulada «Las travesuras de Juanita», por las alumnas señoritas Barbero de la Serna, González Garzón, Virseda Heredero, Peñas Díaz Carrascosa, Cruz Martínez, Miguel Gil, Carretero Delgado, Minguez Garrido, Vacas Sastre, Campos López (P. y V.), Martín Velasco, Martín Postigo, Torres Gala, Fernández Crespo, Bravo García, Aragón Velasco y Rodríguez Estelania. A continuación recitarán poesías las alumnas señoritas Fernández Crespo, Tablada de Diego, Rubio de Marcos y Martín Peña, y pronunciarán discursos acerca de Santo Tomás de Aquino los alumnos señores Garay, de Antonio, Jiménez de Torres, Llorente, Arranz y Mantecas. Por último, dirigirán la palabra a los estudiantes el ilustrísimo señor doctor don Fernando Sanz Revuelta, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral; el excelentísimo señor don Segundo Gila, presidente de la Diputación provincial; el excelentísimo señor don Rufino Blanco, catedrático de la Escuela Superior del Magisterio y gobernador civil de esta capital, y el ilustrísimo señor don Julián S. Blanc, director del Instituto.

Los intermedios serán amenizados por los alumnos de la clase de música de la Escuela de Artes y Oficios, que dirige el notable compositor y maestro de Capilla, don Luis Casares.

El Primado de España, maestro honorario

El ministro de Instrucción pública firmará una Real orden nombrando maestro nacional honorario, con el número 1 del escalafón, al Primado de España.

El doctor Segura es hijo de maestros nacionales, y el homenaje lo han solicitado las tres Asociaciones españolas del Magisterio: la Católica, la Nacional y la del segundo escalafón.

Del Consejo de anoche

La cuestión de Tánger.—Préstamos a los estudiantes pobres, más inteligentes y aplicados

La cuestión de Tánger. En el Consejo de anoche dió cuenta el jefe del Gobierno de la cuestión de Tánger.

Dijo: Encuentro muy favorable el resultado obtenido dentro, naturalmente, del cuadro reducido de las peticiones concretas que se han formulado sobre el régimen interior de Tánger y su zona, porque en el aspecto general de la cuestión jurídica e internacional no era oportuno entrar en estos momentos.

Francia terminó diciendo el presidente—se ha portado con gran cordialidad y con gran altura de miras para suavizar asperezas y llegar a soluciones de concordia.

Los préstamos a los estudiantes. El ministro de Instrucción pública habló del arreglo de las plantillas de su Ministerio y expuso ampliamente el espíritu que informa el proyecto de decreto facultando a los Patronatos universitarios para conceder préstamos a los alumnos.

En el preámbulo de dicha disposición se razona la conveniencia de favorecer la aplicación y la inteligencia demostradas por los escolares como medio de fomentar la cultura nacional.

En el articulado del decreto se preceptúa que los préstamos a los estudiantes que reúnan las condiciones de aptitud e inteligencia sobresaliente se darán por los Patronatos universitarios a aquellos que con dichas condiciones tengan por lo menos aprobado un curso en alguna de las Facultades que cursen.

Dichos préstamos serán concedidos a los escolares que carezcan de medios pecuniarios para continuar sus estudios.

En casos excepcionales estos préstamos podrán continuar haciéndose a los alumnos por los referidos Patronatos hasta que terminen sus estudios y puedan doctorarse en la Facultad.

Las solicitudes de préstamos tendrán que renovarse todos los cursos.

Los que disfruten de estos beneficios se obligarán, bajo palabra de honor, a devolver las cantidades prestadas pasados diez años después de haber obtenido el título universitario, a fin de que puedan reintegrar dichos préstamos con los ingresos de su profesión.

No podrán concederse estos auxilios a los que tengan dos suspensos en Junio o Septiembre en la misma asignatura, e igualmente serán excluidos los que carezcan de una conducta moral e irreprochable o sus familias dispongan de medios económicos comprobados para atender a los estudios de los escolares.

NOTAS TEATRALES

La compañía de Ramón Peña

Estreno de «Petit café». El señor Adrián, e primo, y los mosquitos. Asistirán al estreno de «Los mosquitos», sus autores, los hermanos Quintero, a los que se hará un homenaje.

No pueden quejarse los aficionados al arte teatral de la falta de espectáculos en Segovia durante la actual temporada.

En el mes de Enero actuó en el Cervantes la notable compañía lírica que dirige Eugenio Casals, y en la que figura el gran cantante Sagi-Barba, dándonos a conocer las mejores obras de su repertorio y la zarzuela de ambiente segoviano «La del Soto del Parral»; indiscutiblemente la producción de mayor éxito—podríamos decir la única—que se ha estrenado este año en los teatros de la Corte.

Quince días después, las huérfanas de Montijano, en su breve ac-

NITRATO DE CAL B. A. S. F.

15 por 100, 16 por 100 de Nitrógeno - 28 por 100 de Cal
De venta, en las principales casas de abonos

Diamonfos I. G.	Nitrofosca I. G.
20,6 por 100 de Nitrógeno y 52,5 por 100 de Acido fosfórico soluble al agua.	16,5 por 100 de Nitrógeno 16,5 por 100 de Acido fosfórico (15,2 por 100 soluble al agua y 1,3 por 100 soluble al citrato y ácido cítrico) y 23 por 100 Nitrógeno amoniacal.

UREA B. A. S. F. 46 por 100 de Nitrógeno

Para informes, muestras y detalles:
UNION QUIMICA Y LLUCH, S. A.—BARCELONA

APARTADO 462

tuación en el teatro Juan Bravo, estrenó varias comedias, entre las cuales figuraban «Todo un hombre» y «Tambor y cascabel».

Actualmente se halla en funciones en el coliseo de la plaza Mayor la excelente compañía Sánchez-Ariño, en la que figuran actrices segovianas como las señoritas Prendes y el gran actor Romea.

El público elogia unánimemente la labor del «elenco» Sánchez-Ariño, reputándole como uno de los más meritorios que han desfilado por nuestros escenarios.

El 17 de este mes hará su presentación, también en el teatro Juan Bravo, la compañía titulada «Cinema teatro», que dirige el actor don Juan de Orduña, para poner en escena las películas escenificadas «Nobleza baturra», «Boy» y la comedia «Me casó mi madre». Este espectáculo, por su novedad, gustará seguramente al público.

Y, finalmente, que nosotros sepamos, para el 22 del mes actual se anuncia el debut de la gran compañía de comedias organizada por el popularísimo actor Ramón Peña, que tantas temporadas fué el actor favorito de los públicos.

Figura como primera actriz de esta compañía la bellísima Luisa Moneró, ya conocida de nuestro público, por haber actuado en la temporada de inauguración del teatro Cervantes con la compañía del Infanta Isabel.

La compañía de Ramón Peña estrenará en Segovia las siguientes obras: «Petit café», creación de este actor; «Los mosquitos», «El señor Adrián, el primo, o qué malo es ser bueno», «Una mujer imposible» y otras.

Para el estreno de «Los mosquitos» vendrán a Segovia los autores sevillanos Serafin y Joaquín Alvarez Quintero, que tienen grandes deseos de conocer esta población.

Aprovechando este viaje, Segovia rendirá a los ilustres saineteros un homenaje de cariño y simpatía, como el que en estos días están recibiendo de España entera.

Como puede verse, no andamos escasos de espectáculos, digan lo que quieran los descontentos con todo.

En honor a la verdad, la empresa de nuestros teatros en la actual temporada hace cuanto puede para dar satisfacción al público y por ser ello de justicia, así lo consignamos.

HOY SE FIRMARÁ EL ACUERDO FRANCOESPAÑOL SOBRE TÁNGER

París, 2.—El acuerdo francoespañol sobre Tánger, al que se ha llegado después de laboriosas negociaciones, será firmado, si no ocurre algún entorpecimiento de última hora, mañana, en el Quai d'Orsay, por el señor Briand y el señor Quiñones de León.

Los vecinos de la barriada del Puente de Hierro, ejercitando el derecho de ciudadanía, se proponen solicitar su incorporación al Ayuntamiento de Segovia, teniendo en cuenta razones muy poderosas que ellos han de invocar en su petición.

Nos parece muy simpática la actitud adoptada en este caso por el vecindario del Puente de Hierro, y

nos congratularemos de que vea atendidos sus naturales deseos.

La Policía gubernativa ha venido a poner el merecido epílogo al pasillo trágico burlesco que por algunos días ha tenido monopolizada la atención pública.

Hablemos de otra cosa. El sentimiento religioso del pueblo segoviano se está exteriorizando de una manera elocuente, con ocasión de los ejercicios espirituales que se celebran en diferentes templos durante el período de la Cuaresma.

Es un espectáculo edificante y confortador para los buenos católicos.

Ecos de la provincia

Riaza

El 29 de Febrero dió comienzo la feria de ganados, que todos los años viene celebrándose en esta villa, denominada del «Ángel».

Como primer día, casi ha pasado inadvertida, esperando que, como en años anteriores, la animación sea en los días 3, 4 y 5 de Marzo.

Toma de posesión

Ha tomado posesión en este día, de la plaza de médico titular, el joven y culto médico que fué de Santo Tomé del Puerto, don Pedro Gaona, hijo del que anteriormente la desempeñó y actual alcalde de este pueblo, don Florencio Gaona.

El nuevo titular obsequió con un lunch y cigarros habanos al Ayuntamiento y demás invitados al acto.

Reciba el señor Gaona nuestra enhorabuena, deseándole en su misión grandes triunfos y prosperidades.

CORRESPONSAL

29 Febrero 1928.

Cuéllar

Nuevo Ayuntamiento

Esta noche ha quedado constituido el Ayuntamiento de esta población en la siguiente forma:

Don Modesto Fraile Gómez, alcalde; don Juan Herrero Garrido, primer teniente; don Ildefonso Madrigal Llamas, segundo teniente; don Gregorio Fraile Muñoz, primer regidor; don Juan J. de la Torre Arocena, segundo regidor; encargado de la Obra Pía, don Tomás Navarro y Cabello.

Concejales: don Felipe Suárez e Iscar, don Pablo Tejero Tejero, don Fermín de Frutos y Gómez, don Hipólito Sánchez García y don Bonifacio Quevedo Calvo, este último, concejal corporativo.

Tenemos entendido que don Tomás Navarro será elegido para diputado provincial, cargo que venía desempeñando hasta ahora el señor Fraile (don Modesto), que, como queda consignado, pasará a ocupar la Alcaldía.

En el acto de tomar posesión de sus respectivos cargos los señores indicados, pronunciaron discursos el nuevo alcalde y el señor Navarro.

Deseamos al nuevo Ayuntamiento grandes aciertos en su nuevo cometido, felicitando a los componentes del mismo, por la designación recaída en cada uno de dichos señores.

Artista herido

En las pasadas noches celebróse una velada en el bar titulado «El Curro», por unos artistas humoristas acróbatas; al ejecutar uno de ellos unas vueltas en el aire, cayó al suelo, dando con la cabeza en el pavimento, y produciéndose una extensa herida, siendo necesaria la asistencia facultativa, y al que hubo necesidad de dar varios puntos de sutura, calificán-

TOS

Se evita y combate por poco dinero con las pastillas Pectobalsámicas a la fresa y menta Dr. Grau

¿Qué tendrán que el que las pueba la recomendación?

PUENTOS DE VENTA EN LA CAPITAL

Señora viuda de don Julio de la Torre.—Juan Bravo, 47, farmacia
Don Epifanio Carretero.—Cervantes 49 farmacia
Don Trifón Baeza.—San Francisco, 9, farmacia
Don Faustino Alvarez Salas.—Maerte y Vida, 2, farmacia
Don José Barbero Abella.—Plaza Mayor, 21, farmacia
Don Miguel Llovel.—Escuderos, 4, farmacia
Don Basilio Pérez.—Juan Bravo, 55, droguería
Don Germán Pérez.—San Francisco, 4, droguería

VENTAS AL PO Y MAYOR Y MENOR

Precios especiales a señores farmacéuticos

PABLO FERNANDEZ

Teléfono 236 Droguería y perfumería Juan Bravo, 52

SEGOVIA AL DÍA

MARZO 2 VIERNES

Los vecinos de la barriada del Puente de Hierro, ejercitando el derecho de ciudadanía, se proponen solicitar su incorporación al Ayuntamiento de Segovia, teniendo en cuenta razones muy poderosas que ellos han de invocar en su petición.

Nos parece muy simpática la actitud adoptada en este caso por el vecindario del Puente de Hierro, y



El principio y el fin.

Mayor será la distancia entre la infancia y la vejez cuando se fomente y mantenga el vigor y la pureza de la sangre a través de los años con el potente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

LOTES ESPECIALES

DESDE EL LUNES, 5, AL SABADO, 10

Mantas de Pañala, Géneros blancos, Toallas de felpa. HAY QUE CONVENCERSE. Unicamente la CASA FERMIN tiene siempre los precios más reducidos. Isabel la Católica, número 6

Sucesos locales

Han sido curados en la Casa de Socorro:

María Cristina, de veinticinco años, soltera, domiciliada en la calle Santa, número 2, a la que se la apreciaron una herida contusa de dos centímetros de extensión en la región arbitraria izquierda y una quemadura de primer grado, en la parte externa del tercio medio del antebrazo derecho; lesiones que fueron pronosticadas de leves, que se produjeron, según manifestación de la interesada, por caída casual en su domicilio.

Manuel Benito Matesanz, de cuarenta y siete años, con domicilio en la calle de San Nicolás, número 12, de una dilatación de un flemón en el dedo medio de la mano derecha.

Gregorio del Pozo Sastre, de diez años, domiciliado en el pueblo de Tabanera, quien a consecuencia de una caída casual en dicho pueblo, se produjo la fractura completa del fémur. Después de practicada la cura, fué trasladado a su pueblo.

Eulogia Berzal, de cuarenta y cinco años, casada, con domicilio en el pueblo de La Matilla, de fractura con minuta de tibia y peroné.

Después de curada igualmente fué trasladada a su domicilio.

Sección de espectáculos

Teatro Juan Bravo

Funciones para hoy: A las siete menos cuarto y diez y media, la tragedia grotesca en tres actos, denominada «El día menos pensado» (estreno).

Funciones para mañana: A las siete menos cuarto y diez y media, la comedia en tres actos, titulada «La condesa María» (estreno).

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

1.º La deseada, marcha (primera vez).—Alonso y J. Gómez.

2.º La deseada, El cafetal (primera vez).—Alonso y J. Gómez.

3.º El huésped del sevillano, selección (primera vez).—Guerrero.

4.º La del Soto del Parral, selección (primera vez).—Soutullo y Vert.

5.º Municio, schotis castizo.—C. Maldonado.

6.º El gitanyillo, pasodoble (primera vez).—P. Gil.

Segovia religioso

Acto devoto y edificante

La Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís celebró el lunes 27 del pasado mes, en su hermosa capilla de Nuestra Señora de la Paz un Via-Crucis solemne y la adoración de la Santa Cruz. Este acto religioso, tan propio de la Tercera Orden franciscana, resultó verdaderamente conmovedor y edificante. Hermanos y hermanas de las más diversas clases sociales, vistiendo el escapulario y cordón de la Orden y unidos en el caritativo y santo amor de nuestro Seráfico Padre, recorrieron devota y ordenadamente las cruces, entre cánticos y oraciones que se elevaban al cielo, pidiendo, con gran fervor, gracia y misericordia para todos. A continuación, inflamados en el divino amor que inspira la consideración del doloroso Calvario de nuestro adorable Redentor, adoraron, postrados de rodillas, con amorosa piedad y llenos de fe, la imagen de Nuestro Señor Jesucristo crucificado, cantando fervorosos el «Amante Jesús mío», cántico de penitencia que tanto entenece y consuela siempre.

Es tal y tan grande la impresión que causó en mi pobre corazón el piadoso acto que queda reseñado, que no he podido dejar de hacerlo público; y como este mismo acto

ha de repetirse todos los lunes de la santa Cuaresma, a las seis y cuarenta y cinco de la tarde, en la mencionada capilla, yo que soy el último y más indigno hermano de tan Venerable Orden; pero lleno de santo celo por la gloria de Dios, quisiera que en los días sucesivos no faltase ni un solo hermano; y al mismo tiempo, invito a todos los fieles que quieran honrarnos con su asistencia a tan piadosos actos, ya que tantas y tan grandes riquezas para la vida eterna conseguirán atesorar con ellos nuestras almas.

UN TERCARIO FRANCISCANO

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Audiencia regia. Su Majestad el Rey ha recibido esta mañana a las asambleístas señoras Echarrí y Caballero; a la viuda de Fernández Caro y a los señores conde de Villaverde, Collaut Valera, Turró, Irizarri y Turano.

Concesión de medallas de Sufriamientos por la Patria. Se concede la medalla de Sufriamientos por la Patria, a la señora Palacios, madre del teniente señor Antón, muerto en campaña; así como a la señora Abad, madre del soldado Barragán, por el mismo concepto.

Los petróleos. La «Gaceta» publica una circular que a la representación de la Sociedad Arrendataria del Monopolio de Petróleos se considere incorporada la Sociedad Anónima de Grasas.

Incorporación al regimiento de Radiotelegrafía. Antes del 12 del corriente se incorporarán al regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo 72 soldados de Infantería, ocho de Caballería, 127 de Artillería, 100 de Ingenieros, 50 de Intendencia y 30 de Sanidad.

Destinos en Artillería. El teniente coronel señor Muñoz Dueñas y el capitán señor Cuartero Larrea, destinados en la fábrica de Trubia, pasan en situación de disponibles a la octava región.

El coronel don Cecilio Bedia pasa a la situación de reserva en la sexta región.

Contra las adulteraciones de la manteca. La «Gaceta» publica una Real orden prohibiendo la venta, importación y exportación de otras mantecas que no sean obtenidas directamente de la leche de vaca o nata de la misma.

AL CERRAR LA EDICION. MADRID, 5:30 TARDE

El aeropuerto de Madrid. Se anuncia concurso para la adquisición de terrenos destinados a la instalación de un aeropuerto en Madrid.

Dichos terrenos habían de estar situados a cinco kilómetros de la Corte.

En Instrucción pública. La Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio visitó al señor Callejo, para reiterar que las escuelas de nueva creación que figuran en el actual presupuesto, se cubran con los maestros de las cinco primeras categorías del Escalafón.

El rector de la Universidad de Salamanca, señor Esperabé, con una Comisión del Ayuntamiento de Béjar, estuvo conferenciando con el señor Callejo respecto al establecimiento en Béjar de una residencia veraniega de estudiantes.

En los Ministerios. El presidente permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, sin despachar con los ministros ni recibir visitas.

Visitaron al señor Martínez Anido el gobernador militar de Barcelona, el alcalde de Las Palmas y el general Benlloch.

El pailebot «Raimundo Lulio», que salió del puerto de Barcelona con carga general para Tarragona y Baleares, chocó con una barcaza cargada de gasolina, arrojándole una vía de agua que le hizo embarrancar cerca de Llobregat.

La tripulación fué salvada por completo.

El pailebot «Raimundo Lulio», que salió del puerto de Barcelona con carga general para Tarragona y Baleares, chocó con una barcaza cargada de gasolina, arrojándole una vía de agua que le hizo embarrancar cerca de Llobregat.

La tripulación fué salvada por completo.

El presidente permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, sin despachar con los ministros ni recibir visitas.

Visitaron al señor Martínez Anido el gobernador militar de Barcelona, el alcalde de Las Palmas y el general Benlloch.

El pailebot «Raimundo Lulio», que salió del puerto de Barcelona con carga general para Tarragona y Baleares, chocó con una barcaza cargada de gasolina, arrojándole una vía de agua que le hizo embarrancar cerca de Llobregat.

La tripulación fué salvada por completo.

El presidente permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, sin despachar con los ministros ni recibir visitas.

Visitaron al señor Martínez Anido el gobernador militar de Barcelona, el alcalde de Las Palmas y el general Benlloch.

El pailebot «Raimundo Lulio», que salió del puerto de Barcelona con carga general para Tarragona y Baleares, chocó con una barcaza cargada de gasolina, arrojándole una vía de agua que le hizo embarrancar cerca de Llobregat.

La tripulación fué salvada por completo.

El presidente permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, sin despachar con los ministros ni recibir visitas.

Visitaron al señor Martínez Anido el gobernador militar de Barcelona, el alcalde de Las Palmas y el general Benlloch.

El pailebot «Raimundo Lulio», que salió del puerto de Barcelona con carga general para Tarragona y Baleares, chocó con una barcaza cargada de gasolina, arrojándole una vía de agua que le hizo embarrancar cerca de Llobregat.

La tripulación fué salvada por completo.

El presidente permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, sin despachar con los ministros ni recibir visitas.

Visitaron al señor Martínez Anido el gobernador militar de Barcelona, el alcalde de Las Palmas y el general Benlloch.

El pailebot «Raimundo Lulio», que salió del puerto de Barcelona con carga general para Tarragona y Baleares, chocó con una barcaza cargada de gasolina, arrojándole una vía de agua que le hizo embarrancar cerca de Llobregat.

La tripulación fué salvada por completo.

El presidente permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, sin despachar con los ministros ni recibir visitas.

Visitaron al señor Martínez Anido el gobernador militar de Barcelona, el alcalde de Las Palmas y el general Benlloch.

El pailebot «Raimundo Lulio», que salió del puerto de Barcelona con carga general para Tarragona y Baleares, chocó con una barcaza cargada de gasolina, arrojándole una vía de agua que le hizo embarrancar cerca de Llobregat.

La tripulación fué salvada por completo.

El presidente permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, sin despachar con los ministros ni recibir visitas.

Visitaron al señor Martínez Anido el gobernador militar de Barcelona, el alcalde de Las Palmas y el general Benlloch.

El pailebot «Raimundo Lulio», que salió del puerto de Barcelona con carga general para Tarragona y Baleares, chocó con una barcaza cargada de gasolina, arrojándole una vía de agua que le hizo embarrancar cerca de Llobregat.

La tripulación fué salvada por completo.

ha de repetirse todos los lunes de la santa Cuaresma, a las seis y cuarenta y cinco de la tarde, en la mencionada capilla, yo que soy el último y más indigno hermano de tan Venerable Orden; pero lleno de santo celo por la gloria de Dios, quisiera que en los días sucesivos no faltase ni un solo hermano; y al mismo tiempo, invito a todos los fieles que quieran honrarnos con su asistencia a tan piadosos actos, ya que tantas y tan grandes riquezas para la vida eterna conseguirán atesorar con ellos nuestras almas.

UN TERCARIO FRANCISCANO

“LAS BANDERAS”

Anuncia a su distinguida clientela su asombrosa liquidación de artículos a la mitad de su verdadero valor, para que puedan darse una idea de la baratura

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Pendientes, Peinetas, Sujeta vuelos, Pipas ambarina, Petacas cuero, Pu seras, Peines cartera.

Caseta en la plaza Mayor Junto a San Miguel

¡Ya llegó el escabeche barato!

Desde mañana se venderá en el almacén de pescados de JUAN JOSE GARCIA a los siguientes precios:

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Caja de 4 latas de 6 a 7 kilos de palometa, superior, superior, a 35 pesetas caja, y por latas sueltas, una lata, 9 pesetas.

¡PROVECHARSE DE ESTA GANGA! La palometa es como bonito. Probadla y lo veréis

ADRIAN PIERA...MADERAS

Santa Engracia, 125.—MADRID

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor

Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad.

Infórme y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teéfono núm. 9

¡Ganaderos! Se arriendan pastos, primavera y verano, para ganado vacuno, en la dehesa de la Sauc, de San Ildefonso (a 6 km. de la obra ganado lanar, Mata y talleres de Navalosa).

Para tratar, con el guarda en la finca.

Motor de aceite pesado, fuerza de 15 caballos, con dos ejes de piedras francesas, cedazo y limpia, todo seminuevo, se vende en conjunto o separadamente en condiciones ventajosas. Para tratar, con la viuda de Fernando Torrego, en Mozoncillo.

Pastor se necesita, de todo la confianza para trashumar. Dirigirse a Regino Marcos, en Escobar de Pedernales.

Se vende O alquila una casa en el barrio de San Marcos, número 5, con establecimiento, piso principal y huerto. Para informes, don Antonio Weir, Sainza, 5

ROSSIA Compañía Danesa de Seguros y Reaseguros

Garantías totales pagadas 28 817.516,01 D-legación general Puerta del Sol, 14.—MADRID

Solicita para el cargo de subdirector de los remos de Incendios, Accidentes individuales y Responsabilidad Civil persona competente y activa

VITICULTORES! En la finca «Villa Catalina», propiedad de Miguel Gozalo, se venden vides de vid de cepas: Tinto común y Aragón, Blanco Jaén y Vencimele. Esta plantación está hoy reconocida por los agrónomos, en desarrollo y producción, como la mejor hasta el día, por resistirse contra todas las epidemias y enfermedades de la vid. Su precio es el de 6 pesetas ciento de plantas.

Vino tinto y blanco, 6 pesetas 16 litros. MIGUEL GOZALO AREVALO ALDEA REAL (SEGOVIA)

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

He aquí los precios:

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Merluza, Congrio, Benguós, Pescadilla, Sardinas, Almejas, Lengüadinas, Lengüados, Boquerones, Gambas, Voladores, Chicharros, Mero.

CARBONERIA “LA FUENCISLA”

En obs: quio del público de Segovia, por lo favorecido con sus compras y en atención al mismo, el establecimiento de carbones «LA FUENCISLA», sito en Infanta Isabel, 9, esquina al Patiñ, vende durante quince días, a los precios siguientes:

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Antracita I.ª, Cok partido, Ercina, Piedra, Hulla para herreiros, Teas, Cisko de carbón, Leña de pino, Tierra.

Pedidos menores de 46 kilos no se sirven a domicilio.

Las horas de despacho son: de ocho a doce y de una a seis. Los domingos no se abre.

Señores veterinarios y herradores

Se vende «traje» y callos económicos. Calle de Gascos, frente a la botería, Ciriaca González.

Almoneda el lunes y martes de nueve a doce y de tres a cinco en la casa número 34, de la calle de Juan Bravo.

De sociedad

Ortodóntolo de la Academia de Artillería

Oficialmente ha sido nombrado ortodontólogo de la Academia de Artillería el reputado especialista don Gustavo Brouta.

Felicitemos sinceramente a nuestro distinguido amigo.

Asociación Religiosa de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

El lunes, día 5, tendrá lugar la misa de comunión mensual a las nueve de la mañana, en la iglesia del Seminario, aplicándose por el alma de las asociadas y artilleros difuntos.

Se ruega a todas las señoras la asistencia.

Sepelio Ayer tarde recibieron cristiana sepultura los restos de la respetable señora doña Obdulia Vargas (que en paz descanse).

La conducción de su cadáver al Cementerio constituyó una importante manifestación de duelo; figurando en el fúnebre cortejo una numerosísima concurrencia, en la cual estaban representadas todas las clases sociales.

En la presidencia iban el párroco de El Salvador, señor Liras, y los familiares de la dama finada.

Cerraban la comitiva gran número de carruajes.

Reiteramos a la familia de la señora de Vargas el más sentido pésame.

Aniversario Mañana se cumplirá el tercer aniversario del fallecimiento de la distinguida y virtuosa señora doña Ramona García y López de Maltrana, de grata memoria.

En esta fecha renovamos la expresión de nuestra condolencia a su viudo, hijos y demás familia.

Las salves en la Fuencisla

Durante el mes de Marzo, las salves de los sábados en el santuario de la Fuencisla, serán a las cinco de la tarde.

Subvención a una escuela

Por gestiones realizadas en el ministerio de Instrucción pública por el presidente de la Diputación, señor Gil, se ha firmado una Real orden concediendo una subvención de dos mil pesetas al Colegio de niñas huérfanas de la villa de Cuéllar.

Se vende una vaca suiza, parida del segundo Para tratar, con Eduardo del Pozo, en el caserío de «La Rumbosa» (Madrone).

M.C.D. 205

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA

Urania, Piccola, Perkeo y Bing



BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 3,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombroso... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!!...

URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa

PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica

PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas

Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multipistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL

Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas

Representante general para España

Viuda de J. Rovira, Barcelona

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia

E. TAMAYO, Daoiz, 30, principal

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO

7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.-MADRID

Apartado número 9

PERITOS AGRICOLAS

Preparación para el ingreso en la Escuela profesional establecida en Madrid

Antigua Academia Oteyza y Loma

FUNDADA EN 1890

Correspondencia e informes, al director CLAUDIO COELLO, 50, PRINCIPAL.-MADRID

Para esta carrera no es necesario el bachillerato ni ninguna de sus asignaturas

Licenciados del Ejército

Suscribiéndose a las relaciones de vacantes y de adjudicación de destinos que publica el CENTRO INFORMATIVO, estaréis al corriente de los muchísimos destinos a que tenéis derecho y documentos que necesitáis para solicitar y obtener dichos plazas. Advertiendo que el que haya solicitado ya destino y se haga suscriptor a nuestras relaciones se le informará de sus solicitudes. Suscripción 5 pesetas semestre, remitidas por giro postal.

VENTURA DE LA VEGA, 19.-MADRID

APOPLEJIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente con **Antiapoplético "Berdaquer"** Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca forzada hacia un lado; si su postura es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO BERDAQUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España. Pidense prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

NORIAS "ZORITA"

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor

Pida catálogos gratis a los fabricantes

ZORITA, MEDINA Y HERRERA

Calle de Miguel Isear, número 4.-Valladolid

Editorial Castro

MAZAREDO, 4.-MADRID (5)

La mayor del género popular.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los fecundos maestros de la novela, Luis de Val, Manuel F. y González, E. Pérez Escrib, Ramón Ortega y Frías, V. Moreno de la Tejera, Alvaro Carrillo, Antonio Contreras, Lasso de la Vega, y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza de género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madre», «Por el Amor de un Hombre», «Genoveva de Brabante», «Juana de Arco», «Reina y Mendiga», «La Mujer Adúltera», «La Calumnia», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota», «El Diablo en Palacio», «El Gran Tirano», ¿a qué seguir?

ADQUISICION FACIL

Pidense a mi correspondencia en Segovia

DON CANDIDO HERRERO — CERVANTES, 18.—LIBRERIA

Sírvense por cuadernos semanales a precio de 15 y 30 céntimos, o en ejemplares completos y elegantemente encuadernados

Pidan las nuevas obras **LA GOLFILLA DE LA CALLE** y **LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO**

Descuentos fantásticos a correspondientes. Se admiten correspondientes para España y América.—Diríjanse al apartado de Correos 5.020.—Madrid (5)

Tractores y motores de aceite pesado AVANCE

El único tractor que ha solucionado el problema de arar. Garantizamos que podrán arar de 25 a 30 centímetros de profundidad con un gasto no superior a diez pesetas por hectárea. Se desean agentes locales

Diríjanse a los agentes generales para España

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.

Paseo Colón, 10.—BARCELONA

Villanueva, 34.—MADRID



Licenciados del Ejército

Muchos destinos públicos para sargentos, cabos y soldados. Informes, gratis, único serio en España

CENTRO GESTOR

Plaza de Salmerón, 3.—MADRID

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

200 PLAZAS en el Banco de España [con 3.500 pesetas]

Acordada convocatoria, que aparecerá el 15. Instancias desde el 15 de Febrero hasta el 24 de Marzo. Edad: veintuno a veintiséis años. Varones solamente, con título de bachiller o similar. Las «Contestaciones Reus» completas se publicarán por entregas, con gran rapidez, 16 pesetas, por competentes jefes del mismo Banco.

Preparación práctica, en clases y por correspondencia, a cargo de conocidos profesores, jefes y oficiales del Banco de España. Turnos, tarde y noche. Honorarios: 40 pesetas mensuales. Nuestros grandes éxitos en todas las oposiciones son la mejor garantía para el suyo.

No se confundan con los que utilizan indebidamente nuestra marca RELI 3,

Centro "Editorial Reus,"

Crsa fundada en 1852

Clases: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Correspondencia: Apartado 12.250

MADRID

Falta representante

para esta provincia, para especialidades farmacéuticas. Diríjanse a laboratorio LEVEL, Diagonal 440, Barcelona, indicando condiciones y referencias

Colocación en Madrid

Para ampliar negocio establecido admitiré 25.000 pesetas garantizadas con la propiedad del mismo y concediendo dirección y poderes para retirar sueldo, beneficios y amortización convenida. Informes: apartado 691.—Madrid.

Funcionario público esta categoría destino en casa comercio o particular, como escribiente, contable, etcétera, sabiendo escribir máquina. Informes, en la Administración de este periódico.

Los libros de viajes

DE LUIS DE OTEYZA

constituyen la lectura más amena, emocionante y sugestiva que hoy se puede encontrar

En espera de que aparezca el REPORTAJE AEREO

Al Senegal en avión

ya en prensa, debe usted adquirir el ITINERARIO IMPRESIONISTA

De España al Japón

que describe de insuperable manera la ruta de Oriente, y su complementos JORNADAS JAPONESAS

En el remoto Cipango

reveladoras de la vida y las costumbres del más extraordinario país del mundo

CINCO PESETAS VOLUMEN

EDITORIAL PUEYO

ARENAL, 6.—MADRID

Representantes o viajantes

se desean perfectamente relacionados con clase médica y farmaciales. Escribid con amplias referencias y condiciones, indicando productos trabajados actualmente, al número 900, Hellos.—Rambla Flores, 15, 1.º, 1.º.—BARCELONA

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 86,87 reales la fanega. Centeno, a 60 id., id. Cebada, a 41 id., id. Algarrobas, a 67 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 21,75 pesetas los 45,24 kilogramos. Centeno, los 41,50 kilos, a id. 75,00. Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,25. Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 16,25. Yeros, los 45,24 kilos, a id. 15,75.

AREVALO

Trigo, a 88 reales las 94 libras. Centeno, a 65 id., id. Cebada, a 42 id., la fanega. Algarrobas, a 66-68 id., id.

SEPUVEDA

Trigo, a 21,00 pesetas la fanega de 94 libras. Cebada, a 11,50 id., id. Centeno, a 17,00 id., id. Avena, a 8,75 id., id. Algarrobas, a 15,50 id., id. Yeros, a 16,50 id., id.

TUREGANO

Trigo, a 84 reales la fanega de 94 libras. Cebada, a 42 id., id. Algarrobas, a 70 id., id. Yeros, a 62 id., id.

RIAZA

Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras. Centeno, a 15,50 id., id. Cebada, a 12,25 id., id. Algarrobas, a 16,00 id., id. Yeros, a 17,50 id., id.

CANTALEJO

Trigo, a 80 reales la fanega Centeno, a 62 id., id. Cebada, a 44 id., id. Algarrobas, 68 id., id. Yeros, a 66 id., id. Harina de 1.º, a 52 reales arroba id.

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—Ese paje, señora, crece más en picardías que en cuerpo, y al fin me verá obligado a poner coto a sus desvergüenzas.

—Sin duda lo dijo sin malicia, y a cuento de casualidad de que la reina llevase un brazalete enteramente igual al mío.

—Casualidad—repuso el monarca—, que a decirlos lo que siento, me llama mucho la atención.

—Más a mí, no solamente por la igualdad de la alhaja, sino porque la reina no se ha puesto su brazalete hasta esta noche en que yo me he puesto el mío.

—¿Hace mucho tiempo que lo tenéis?

—Mucho, señor; hace más de tres meses.

—¿Y por qué lo habéis guardado hasta ahora?

—Porque como han dado en decir que el diablo está en palacio, he tenido miedo de que ese supuesto Satanás adivinase lo que mi brazalete contenía. Si esta alhaja no fuese más que lo que aparenta, como sucede a la que tiene vuestra esposa, entonces...

—¿Acaso no es así?

—No, señor.

—Decís que contiene una cosa...

—¿Queréis verla?

—Sí, habéis picado mi curiosidad.

—Pronto quedará satisfecha—repuso doña Ana.

Y levantando el rosetón como lo había hecho la reina, sonrió a la vez que sus ojos brillaron con la alegría del triunfo que iba alcanzar con la sorpresa que recibiría el monarca al ver su retrato. Empero la sorprendente fué ella, al ver que el rey palidecía, y abriendo extremadamente sus ojos, dejó escapar un grito de cólera y no una exclamación.

—¿Qué os sucede?

—Señora, ¿habéis pensado burlaros de mí?

—¿Qué estáis diciendo?—replicó la princesa, que no acertaba a comprender tan repentino cambio.

—¿Por ventura ignoráis lo que encierra este brazalete?

Doña Ana miró maquinalmente la alhaja, y a su vez escapóse de su boca un grito de espanto.

El brazalete tenía el retrato del príncipe don Carlos.

—¡Esto es una infame traición!—exclamó la dama.

—No parece, señora, sino que desde el chasco del Escorial, os habéis propuesto burlaros de mí.

La princesa levantó la frente con orgullo, y después de contemplar con desdeñosa mirada al rey, le dijo con amargura:

—¡Y toda vuestra grandeza, sucumbe ante una intriga ruin, obra quizás del último de mis criados!

—Toda mi grandeza, señora, sucumbe ante una persecución asaz, terrible para vos y para mí. ¿Queréis hacerme creer aún, que la dama del jardín del Escorial era la reina? ¿Intentaréis probarme que es obra de un criado el cambio de vuestro brazalete?

—¿De quién puede ser?

—Ignoráis una cosa.

—Sé que tengo un enemigo encarnizado, y esto me basta.

—Pero no sabéis que el brazalete de la reina encierra mi retrato.

—¿Cómo?

—Acabo de verlo.

Los ojos de la princesa brillaron extraordinariamente. Agitáronse sus miembros a impulsos de la ira, y con voz ahogada exclamó:

—¡Sois un rey débil si no castigáis tales ofensas!

—Señora, ¿sabéis lo que acabáis de decir?

—Sí, señor, lo sé, y sólo la debilidad puede dejar impune tan grave delito. Sois el juguete de un miserable que se burla de vos como pudiera hacerlo del ente más despreciable y ridículo.

—¿Quién es, dónde está?—exclamó el rey poniéndose en pie y apretando los puños con rabia—.

¿He de castigar a una sombra? Y ni aun eso, porque la mano de mi perseguidor es tan invisible como hábil y tenaz. Quién es ese enemigo? ¿Lo conocéis? Nombradlo; dadme una prueba, y antes que salga el sol, vos la tendréis de cómo sabe Felipe de Austria vengar las ofensas.

—Lo conozco, señor.

—¿Y por qué me ocultáis su nombre?

—Porque no lo castigaréis.

—Señora apuráis mi impaciencia.

—Os repito que sois débil.

¡Vive el cielo, doña Ana, que en vos he de descargar mi enojo si os obstináis en callar! Por quien soy que me estáis insultando, y mucha es mi paciencia, y más el amor que os tengo, cuando sufro vuestras palabras.

—Si yo os dijese—contestó la princesa mientras sus ojos brillaban con feroz alegría—, si yo os dijese que el original de este retrato es nuestro perseguidor, ¿qué hariais?

Anublóse el semblante del monarca, y contestó con tono sombrío:

—¿Tenéis alguna prueba?

—¿Acaso la necesitáis? No hacía vuestro hijo el principal papel en la aventura del Escorial? ¿No lo hace también en la fea traición que nos ocupa? ¿No está la reina mezclada en todo, ya por uno o por otro concepto? ¿Qué más queréis? ¿No es bastante lo que ya habéis visto?

—¿Y no es posible también que otra persona, de todos enemigos, intente por estos medios hacer castigar delitos que no existen, para vengar así particulares rencores?

No, porque esa persona, o había de ser nuestro enemigo, o el de la reina y el príncipe. Además, ya habéis visto que todas sus intrigas dan por resultado frustrar nuestros planes, y salvar a vuestra esposa y a vuestro hijo de peligros como el que corrieron en el Escorial.

—Pero convendréis al fin en que no es mi hijo esa persona, sino otra que la favorece. Vos no sabéis cuál sea; tampoco yo, y ni puedo castigar a mi esposa porque el príncipe requerebraba a una de sus doncellas, ni puedo castigar al príncipe porque vos llevéis su retrato en un brazalete. Dicen que el diablo está en palacio, y en Dios y en mi ánima os confieso, que sin ser supersticioso, acabarán por hacérmelo creer así.

Convencióse doña Ana de Mendoza de que aún no era tiempo de dar el golpe que tenía intentado contra el príncipe; y casi arrepentida de haber ido demasiado lejos, conoció que no debía tratar de otra cosa que de calmar el ánimo del rey.